
nztaiirtgrádban heves barrikád-harcok, a Szovjet gárdacsapatokkal intézett tehermentesítő 
támadást — A középső és északi arcvonalszakaszon jól halad előre a német támadás — Japán 
haditengerészeti egységek érkeztek az Atlanti óceánra, hogy együttműködjenek a tengely-

hatalmakkal — Gibraltárt olasz légitámadás érte

Válságban a bolsevizmus egész katonai
Sztálingrád romjai között — mint 

német részről közlik — tervszerűen 
fejlődik a német támadás. A Búd.
Ért. zürichi jelentése szerint a sztá­
lingrádi küzdelem barikád-harcokká 
vált. A Szovjet az ostromlott erőd 
északkeleti részén elitcsapataival, a 
gárdacsapatokkal vezet rohamokat a 
német állások ellen s emiatt a har­
cok súlypontja a város ezen részé­
re tevődött át. A megfigyelők sze­
rint a csata már túljutott tetőpont­
ján és valamit vesztett hevességéből

Német és japán részről1 nagyje­
lentőségű bejelentést tettek a pénte­
ki nap folyamán. Nem kevesebbről 
ran szó. i minthogy a német—olasz 

és japán tengeri erők megteremtet­
ték az

■ m
\
.

rendszere
nanarivo elvesztésével lezárult a ma- 
dagaszkári védőharcok első szaka­
sza. A francia hadsereg továbbra is 
az eddigi elszántsággal, hősiességgel 
és hazaszeretettel szegül ellen a 
nagy számbeli fölényben lévő ellen­
ségnek mind . eddig. Rámutatnak Vi- 
chyben arra, hogy a jelentéktelen 
erőt képviselő francia védősereggel 
szembe állított nagyerejü angol had­
seregnek 14 napra volt szüksége, 
hogy elfoglalja la fővárost. Brit rész­
ről is adtak ki közleményt, amely 
azt mondja, hogy a madagaszkári fő­
várost keletafrikai benszülött csapa­
tok foglalták el brit tüzérség és dél­
afrikai páncélosok támogatásával. 
rehát Anglia a régi recepet szerint 
újból színesekkel harcol és a fran­
ciákat támadó brit hadseregben új­
ból alig van angol.

Knox amerikai haditengérészet- 
ügyi miniszter szemleutra indult. Sor­
ra megtekinti az amerikai és szövet­
séges támaszpontokat és szemleutját 
a brazíliai Natalban fejezi be.

A svéd Aftonbladed tudósítója 
rendkívül érdekes módon világítja 
meg azokat az

Amerika álláspontja az időszerű kér­
désekben.

A török néppárt értekezletet tar­
tott Szaradzsoglu elnökletével. Mint 
a Stefan! iroda közli, a kormánypárt 
ülésén nagyfontosságu határozato­
kat hoztak, ezeket azonban va legna­
gyobb titoktartással kezelik.

Végül megemlítjük, hogy Spa­
nyolország és Portugália államveze­
tői között szívélyes táviratváltás 
folyt le abból az alkalomból, hogy 
a spanyol kormány nyilatkozatot tett 
és ebben kiemelte a spanyol—portu­
gál barátság jelentőséggét. Salasát 
portugál miniszterelnök táviratában 
az egész portugál nép örömének ad 
kifejezést és azt .mondja, hogy a két 
nemzet barátsága alappillére az ibé­
riai félsziget békéjének és a két nép 
együttműködésének az uj európai 
rendben.

ben folytatott hosszabb tanácskozást 
a Szentatya Taylorral, Roosevelt kép 
viselőjével. A megbeszélés élénk ér­
deklődést váltott ki nemzetközi po­
litikai körökben és annak épolyan 
fontosságot tulajdonítanak, mint az 
előző két eszmecserének. Vatikáhi 
körökben a legnagyobb tartózkodás­
sal kezelik a megbeszéléseket és igy 
azok tárgyáról semmi sem szivárgott 
ki. Megnehezíti a hírszerzést, az a 
körülmüny, hogy a pápa négyszem­
közt tárgyal Taylorral. A Szentatya 
ugyanis kitünően beszél angolul és 
igy még tolmácsra sincs szüksége, 
viszont tanácsadó sem kell, mert a 
Szentatya. kizárólag személyesen in­
tézi mindazokat az ügyeket, amelyek 
a Szentszéket és a hadviselő államo­
kat közösen érdeklik. Diplomáciai 
körökben azt hiszik, hogy a legutób­
bi tanácskozás alkalmával teljesen 
tisztázódott úgy a Szentszék, mint
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együtt működést
az Atlanti óceánon. Mint közölték, 
japán haditengerészeti egységek ér­
keztek az Atlanti óceánra és az 
együttműködés érdekében felvették 

. az érintkezést a német és olasz ten­
gerészeti egységekkel. Berlin szerint 
ez a tény alapvető fontosságú a ten­
geri' hadviselés további alakulása 
szempontjából. Az Indiai óceánon 
már. Japán hadbalépése óta megvolt 
ez az együtfShüködés, amennyiben 
ott már régebben tartózkodnak né­
met és olasz tengerészeti egységek, 
míg a japán tengeri erők beavatko­
zásával az atlanti csatába, most már 
minden tengeri arcvonalon tökéle­
tes az együttműködés.

Japán részről azonos tartalmú hi­
vatalos közleményt adtak ki.

■

A harcterek esemény©!
Német hadi jelentés

A vezérl főhadiszállás pénteki hadijelentése közli, hogy a Kauká­
zusban német és szövetséges csapatok áttörték az ellenség szívós vé­
delmét és újabb térnyerést értek el. Az ellenség ellentámadásait meghiú­
sították.

ellentéteket
amelyek egyrészt Anglia és Ameri­
ka, másrészt az angolszászok és a 
Szovjet között állanak fenn. Rámu­
tat a cikkíró arra, milyen elkesere­
dést vált ki Amerikában az a körül­
mény, hogy a Szovjet vezetői a nép 
előtt úgy állítják be a dolgokat, 
mintha szándékos mulasztás terhel­
né Angliát és Amerikát a második 
arcvonal elmaraiásáért és mintha az 
angolszászok nép volnának hajlan­
dók a Szovjet megsegítésére. Wa­
shingtonban azt követelik, hogy a 
Szóvjet hagyjon fel az ilyen propa­
gandával és világosítsa fel közvéle­
ményét, hogy az angolszászok nem 
követtek el szószegést, hanem a kö­
rülmények folytán nem tudták meg­
valósítani a második arcvonalat.

Itt említjük peg az egyik angol 
azt a cikkét is, a- 
hogy Amerika In­

diából is fokozatosan kiszorítja az

A fekete tengeren újabb szovjet hajókat rongáltak meg.
Sztálingrádban a támadó német csapatok házról-házra küzdve ma­

kacs harcokban további erősen kiépített ellenséges támaszpontokat fog­
laltak el. Az ellenség tehermentesítő támadásai annak súlyos veszte­
sége mellett omlottak össze. Harminchat szovjet páncélos megsemmi­
sült.

A Volga torkolatának vidékén hat tartályhajót süllyesztettek el 
a németek, több hajót megrongáltak, egy lőszervonatot pedig felgyúj­
tottak.Gibraltárban

A doni arcvonalon az olasz csapatok visszaverték a szovjet erők 
áttörési kísérleteit

Voronezs szakaszán az ellenség megismételte hiábavaló támadá-

óriási a fejvesztettség — közlik La 
Linea spanyol határvároskából. Az 
olasz támadások miatt a szigeterőd­
ben napirenden vannak a légi- és 
tengeralattjáró riadók és a fokozodó 
/es-zély annyira megzavarta az erőd 
parancsnokait, hogy péntekre virra­
dóra a következő eset fordulhatott

sait.
A középső és északi arcvonalszakaszon továbbra Is sikerrel foly­

nak a német és szövetséges erők támadó vállalkozásai.
Az IImén tó vidékén összeomlottak a szovjet támadások.
A Földközi tenger keleti medencéjében német tengeralattjárók 

elsüllyesztettek egy angol szállító vitorlást. "
A brit légierők zavaró repüléseket végeztek a Keleti és északi 

tenger vidékén. Hat brit gépet lelőttek.

elő: Légiveszélyt jeleztek és elren­
delték a riadót. A brit légelháritás . ,
működésbe lépett, a felderítő és va-ji 8az^asaSl lápnál

mely arra mutat,dászgépek felrepültek, de eredmény­
telenül keresték az ellenséget, mire , , . .
beszüntették a riadót. Alig hogy ez angolokat. A lap azt írja ugyaps, 
megtörtént, egymás után hullottak a hogy India hadi párát a többterme- 
bombák a szigeterődre, anélkül, hogy érdekében az amerikaiak szer- 
a támadó olasz gépeket akár a lég- vez*h at as 37 ar 8°' vállalatokhoz is 
védelmi ágyuk, kkár a vadászgépek amerikai tanácsadókat neveztek ki. 
a legkisebb mértékbeli is zavarták 
volna tevékenységükben.

Más arcvonalról kevés hír érke-

Az olasz lécfl&rők bombázták 
Gibraltárt

Az olasz főhadiszállás pénteki hadi jelentése közli, hogy az egyip­
tomi arcvonalon (tüzérségi párharc és a légierők felderítő tevékenysége 
folyik.

Péntekre virradóra hosszú távú olasz bombázó gépek a gibraitáfl 
angol támaszpontra szórtak bombát. A bombák a célpontokba találtak és 
tüzeket, valamint rombolásokat okoztak. Az olasz repülőgépek hiányta­
lanul tértek Vissza.

Diplomáciai
vonatkozású híreink közül megem­
lítjük, hogy pénteken már harmadiz-zett. Francia résiről közlik, hogy Ta-
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len, A obbanásnak számos sebesültje van, kö­
zöttük öbb olasz katonai személy is. Az olasz 
parancs íok falragaszokon közölte, hogy megtor­
lásul kivégzik azt a három görög személyt, aki­
ket fegy verrejlegetés miatt letartóztattak és szi­
gorú megtorló intézkedéseket helyeztek kilátás­
ba további terrorcselekmények megakadályozá­
sa érdekében.

TURUL FILMSZÍNHÁZ NEMZETI FILMSZÍNHÁZ
TELEPOWi338 TELEFON t Sri.

Péntek-hétfő
Zenés film vígjáték

Csütörtök - szombat»11 PEiZ Ä11Fráter Lórándm i HÉZVOZi
Főszefenben:

PÁGEK ANTAL, GOLL BEA, SZILASSY 
LÁSZLÓ, TŐKÉS ANNA. MÁLY GERÖ 

Pótműsor: magyar és olasz híradó.
Előadások kezdete: hétköznan 5 és 7 órakor, 

vasárnao és ünnennan 3. 5, 7 órakor.

St ' RIZSBAN INTERNÁLTAK 4.000 
MÁNIÁI ZSIDÓ MENEKÜLTET Főszerepben:

„*iss, Németh Somoia,
atlicst Tivadar, Latabér Kálmán
Pótmüsor: Magyar és német híradók.- j

Párizs, szeptember 25. !!Párizsban az elmúlt: éjjel nagyszabású raz­
ziát tartottak, amelynek az volt a célja, hogy a 
Romániából oda menekült zsidókat elfogják, A 
kitünően előkészített razzia meghozta a várt 
eredményt: a menekült, zsidókat majdnem tel­
jes számmal sikerült elfogni. Több mint négy­
ezer zsidót fogtak el és helyeztek el internáló-

;

MERÉNYLET ATHÉNBEN
Athén, szeptember 25.

(Stefan!) Az olasz megszálló csapatok főpa­
rancsnoksága közli, hogy szeptember 22-én bom­
bamerényletet követtek el egy athéni épület el- táborokb

II Szaradzsoglu ‘osacba 
a ^eleofésléteSre hazamat

amerikai nagykövetei
Sb":

an.

Popo/o d‘ /tális/ : Ankara, szepember 25. 
Szaradzsoglu miniszterelnök fogadta Stein­

hardt ankarai amerikai nagykövetet, aki 
baton indul Egyiptomon keresztül Washington 
ba, hogy jelentést tegyen. Hir szerint Szarad 
zsoglu és a nagykövet tárgyalásai ezzel a je­
lentéstétellel, a nagykövet utazása pedig Wiü- 
kie ankarai missziójának sikertelenségével áll 
összefüggésben.

GYANÚSAN NAGY a LÉTSZAMA AZ 
ISZTAMBULI SZOVJET—ANGOL ÉS AME­
RIKAI KONZULÁTUSOK SZEMÉLYZETÉ- 

I NEK
Isztambul, Szeptember 25.

Az Egyesült Államok, Anglia és a Szovjet 
isztambuli konzulátusának személyzetét az utób­
bi időben feltűnő mértékben erősítették meg. 
Az USA konzulátusi személyzetének létszáma 

korábbi 12-vel szemben 24-re emelkedett, ho­
lott Amerika és Törökország kereskedelmi for­
galma állandóan csökken és már 10 százalékát 
sem teszi ki korábbinak. Ugyancsak jelenté­
keny mértékben emelték a szovjet konzulátus 
létszámát, noha a kereskedelmi forgalom itt is 
nagy -mértékben csökkent.. Anglia konzulátusi 
személyzetének létszámát nem lehet pontosan 
tudni, minden esetre meghaladja a százat,

Válságban a bolsevizmus 
egész katonai rendszere

szom-

' A tengelyhatalmak torkonragaáták a Szovjetet, 
amely már nem menekülhet ebből a halálos ölelésből

Róma, szeptember 25,
Mario Appelius ismert olasz köziró vezércikkét közli a Popolo d’Italia. Appelius 

a jelenlegi háborús helyzettel foglalkozik behatóan és mindenek előtt megállapítja, 
hogy a szívós sztálingrádi szovjet ellenállás csak epizódja ennek a háborúnak, csak idő­
leges és előbb-utóbb megtörik a szovjet védelem.

’

II?

A háborús helyzetre a következő két meg­
állapítás a jellemző:

1. A bolsevizmus elérkezett egész katonai 
rendszerének válságához. A tengelyhatalmaknak 
sikerült arra kényszeriteniök Sztálint, hogy ki- 
játsza utolsó ütőkártyáit is. A sztálingrádi 
szívós szovjet védekezés arra vezethető vissza, 
hogy a Szovjet is tisztában van azzal, hogy a 
Volga az egész szovjet hadvezetés kulcsa. Ha 
Sztálingrád és a Volga a tengelyhatalmak kezé­
be kerül, megtörik a Szovjet katonai ereje is.

2. Anglia nem tud közbelépni a Szovjet te­
hermentesítése érdekében. A tengelyhatalmak 
annyira szétszórták az angolszászok haderejét 
a világ összes harctereire, hogy Churchill nem ritásbóL

tudhat jeentős segítséget nyújtania bolsevista 
szövetségesének. Amerika ugyancsak tehetet­
len, tekin tve, hogy a hármasegyezmény hatal­
mai oly ah időben késztették háborúra Ameri­
kát,' amikor az még nem volt. kellőképen felké­
szülve. !

aT

Mindezek alapján — irja Appelius — a ten­
gelyhatalmak teljes nyugalommal nézik a hábo­
rús helyjzetet. Nem tudni, hogy Sztálin meddig 
tud elleikállni, az azonban kétségtelen, hogy a 
tengelyhatalmak helyzete mindenütt kedvező. 
A való ljielyzet az, hogy a tengelyhatalmak tor- 
konragadták a bolsevizmust, amely többé már 
nem tudja kivonni magát ebből a halálos Sao Paoloban letart *6 x- 

, látták 101» olasz 
es német állampolgárt

szo-

Tozso beszédet mond Buenos Aires, szeptember 25.
(Német Távirati Iroda) Egy amerikai hír­

szolgálati iroda jelentése szerint Sao Paoloban 
letartóztattak 1014 olasz és német alattvalót. 
Ezek közül hir szerint 276 politikai fogoly a töb­
bi német és olasz kereskedelmi hajók személy­
zete.

Japán Szorosabb együttműködést kíván a három- 
hatalmi egyezmény taglal között

Tokió, szeptember 25,
A nemzetvédelmi összejövetel munkája 

szombaton kezdődik meg. Tozso miniszterelnök 
ez alkalommal beszédet mond az ország minden 
tájáról összesereglö kiküldöttek előtt. Az érte­
kezleten megvitatják a háborús fejleményeket 
és a belső front kérdéseit. Az értekezlet második

napja Egybeesik a háromhatalmi egyezmény 
megkötésének évfordulójával. Hir szerint hatá­
rozati javaslatot hoznak ebből az alkalomból, 
amelybe^ kifejezik Japán azon kívánságát, 
hogy a jiáromhatalmi egyezmény tagjai az ed­
diginél is szorosabbra fűzzék igyüttmüködésü- 
ket.

BOMBAMERÉNYLET A BELFASTI REND­
ŐRSÉGI ÉPÜLET ELLEN

Belfast, szeptember 25. 
(OFI) A belfasti rendórfőkaprtényság épüle­

te és a Telegraph c. angol lap szerkesztősége 
ellen merényletet követtek el az ir hazafiak. A 
rendőrségi épület a bombarobbanások és a nyo­
mukban keletkezett tűz folytán elpusztult. A 
rendőrség több mint száz házkutatást tartott, a 
tetteseket eddig nem sikerült kézrekeriteni.

ARGENTÍNA NÉPE BÉKÉT ÉS NYUGAL­
MAT AKAR

Buenos Aires, szeptember 25. 
Castillo államelnök ismét nyilatkozott a 

sajtó képviselői előtt az ország északi részében 
tett szemleutjának tapasztalatairól. Kiemelte, 
hogy Argentína népe békét és nyugalmat akar. 
Kifejezte azon elhatározását, hogy mindenkivel 
tiszletben tartassa áz argentin állam és idegen 
állampolgárok törvényileg biztosított jogviszo­
nyát

A BOLGÁR KIRÁLY FOGADTA A JAPÁN 
TENGERÉSZETI KÜLDÖTTSÉGET

! Szófia, szeptember 25.
A Hamura tengernagy vezetésével Szófiába 

érkezett japán tengerészeti küldöttséget ünne­
pélyesen fogadták Szófiában. A küldöttség tag­
jait; pénteken Boris király is fogadta.

angol remdőytisajtet elevenen 
égettek el a hindu felkelőkM

Súlyos zavargások a japánok által veszélyeztetett Bihar tartományban
japán csjapatok legközvetlenebbül veszélyeztet­
nek) egyjre nagyobb méretűek 
mind több 
gíisok áldozatául.

ÍEPÜLŐSZERENCSÉTLENSÉGEK és ten­
geralattjáró RIADÓ GIBRALTÁRBAN

La Linea, szeptember 25. 
Gibraltárban ismét kitűzték a tengeralattjá­

ró veszélyt jelentő zászlót és a tengeri és légi- 
egységek a kora reggeli órák óta kutattak az 
ellenséges tengeralattjárók után. Az OFI jelen­
tése szerint Gibraltártól 30 mérföldnyire ten­
geralattjáró támadás következtében elsüllyedt 
e£y brit teherhajó.!

Gibraltár közélében a tengerbezuhant egy 
angol vadászgép, egy hárommotoros bombázó 
pedig akkor járt szerencsétlenül, amikor le akart 
sztálini a gibraltári repülőtérre. A gép kigyul­
ladt és a lángok átcsaptak a közelben lévő ben­
zintartályokra ie, A bombázó elpusztult

Róma, szeptember 25.
A Stefani iroda értesülése szerint az ujdel- 

-a igazságügyi bizottság üléséen bejelentették, 
hogy hindu felkelők megtámadták és meglin- 
cselték egy leszállásra kényszerült brit katonai 
repülőgép személyzetét, amely a leszállást 
előzőén gépfegyverrel tüzelt a tüntetőkre.

Bihar tartományban a hinduk feltartóztattak 
egy katonai autót és azt a négy brit tisztet és 
katonát, akik az autóval utaztak, meggyilkol­
ok- Ugyancsak Bihar tartományban egy katonai 
repülőtér kijelölését végző két angol tisztet le­
gyilkoltak a felkelők.

Mmapurban 10.000 főnyi hindu felkelő csa­
pat támadta meg a rendőrségi épületet A rend­
őrség sortüzet adott, a hinduk azonban felülke­
rekedtek a harcban és több 
rendőrt meggyilkoltak. Két rendőrtisztet oly 
fcepen gyilkoltak meg, hogy leöntöttek őket kő­
olajjal es elevenen égették el.

Bihar tartományban (amelyet ■ felvonuló

a zavargások és 
és több angol katona esik a zavar-

meg-
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Elsikkasztotta a repülőgépek 
vásárlására szánt pénzt 

ez ecuadori légierők 
főparancsnoka

Vitéz léli nagybatzoni Nagy Vilmos 
vezérezredes az ui honvédelmi

miniszter !
Buenos Aires, szeptember -25.

Ideérkezett hírek szerint az egnadori 
kormány elfogató parancsot adott ki a lé- 
perok főparancsnoka ellen, akit időközben 
elJs fogtak. A főparancsnok ellen az a 
vad, hogy amikor az Egyesült ‘Államokba 
utazott, hogy bevásárlásokat eszközöljön 
a légihaderő számára, jelentékeny pénz­
összeget sikkasztott el.

Vitéz Bartho Károly vezérezredest saját kérelmére felmentette állásától 
és értékes munkásságáért dicserő elismerésben részesítette «*. Kormányzó "

l Budapest, szeptember 25,
A Kormányzó Ur Öfőméltósága n m'niszterelnök előterjesztésére felrhentette ?!

! fsától vitéz dáinokfalvl Bartha Károly <n, kir. titkos tanácsos, szolgálaton kivüM v- 
iérezredes, honvédelmi minisztert és m. kir. honvédelmi miniszterré vitéz láíő nag, 
t aczoni Nagy Vilmos m. kir titkos tanácsos,vezérezredest nevezte ki.

A Kormányzó Ur legfelsőbb kéziratában I demeiről és értékes munkásságáért ismételtei, 
megemlékezik a saját kérelmére felmentett vi- I kifejezi különös dicsérő elismerését a távozó 
tét: Bartha Károly vezérezredes kimagasló ér- * honvédelmi miniszternek.

/

Vasútvonalakat és k k - 
tőket épít Szerbia

Belgrádból jelentik: Nedlcs tábornagy el­
nöklete mellett megtartott minisztertanács el­
határozta, hogy a közmunkákra megszavazott 
hitelek összegét, amely 2 milliárd 200 millió di­
nárt tett ki, hárommilliárd dinárra emeli fel az 
általános drágulás és a közmunkaterv kibőví­
tése miatt.

Legtöbbet az építésügyi minisztérium kapott 
a közmunkahitelből: egymilliárd 200 millió di­
nárt. Ebből 450 millió dinárt az ármentesitési 
munkálatokra, 50 milliót a vízvezeték és csa­
tornázás kiépítésére, 5 milliót a falvak villamo­
sítására, 301 milliót középületek, iskolák építé­
sére, telepek létesítésére fordítanak.

A közlekedésügyi minisztérium 80,0 millió 
dinár hitelt kapott uj vasútvonalak építésére és 
100 millió dinárt a folyami kikötők építésére.

A közmunkákat két éven belül kell minde­
nütt elvégezni. így ez a hatalmas pénzösszeg^ 
aránylag rövid időn belül kerül bele a szerb ál­
lam gazdasági vérkeringésébe és az a célja, 
hogy a munkásság megélhetését fokozottabb 
mértékben biztosítsa.

Vitéz nagybaczoni Nagy Vilmos
küzdelmekben, végül pedig az erdélyi hadjárat-. 
bán. 1918-ban a honvédelmi minisztériumban

Vitéz nagybaczoni jNagy Vilmos vezérezre­
des 1884-ben született az erdélyi Karajdon, apja 
bányamérnök volt. Református vallásu, nős, 1902- 
ben érettségizett jeles eredménnyel, majd a 
Ludovika akadémia hallgatója lett, amelyet 
1905-ben mint évfolyam első, jeles eredmény­
űvel végzett el és hadnaggyá léptették elő. In­
nen Szabadkára került, ahol mint a VI. honvéd 
gvalogezred tisztje 1908-ig működött. Innen fel­
ső katonai tanfolyamra i vezényelték, majd az 
iskola elvégzése után Bécsbe került. l|910-ben 
fc hadnaggyá léptették elő.

Uj honvédelmi miniszterünk kivette részét 
a világháború alatti küzdelmekből. A budapesti 
79. gyalogdandárral résztvett a Szerbia elleni sá nevezte ki. 
első háborúban és 1914-ben legfelsőbb dicsérő 
elismerésben részesült. Ugyan ebben az évben 
vezérkari századossá léptették elő. 1915-ben 
résztvett a kárpáti támadásokban a volhiniai 
harcokban, majd a lücki áttörést követő súlyos

dolgozott és itt érte az összeomlás is, Az össze­
omlás után az uj nemzeti hadsereg szervezési 
osztályán működött, 1919-ben őrnaggyá. 1923-ban ' §|
alezredessé, 1925-ben ezredessé léptették elő.
1931-ben már a honvédség főparancsnokának 
szárnysegéde, 1933-ban a budapesti vegvesd-m- 
dár parancsnoka, 1935-ben katonai csouort fő­
nök, 1937-ben altábornaggyá léptetik elő 19-tp 
ben az első hadsereg parancsnokává lépteti elő 
feletteseinek bizalma, és gyalogsági tábornok I .
lesz. A vezérezredesi rangot. 1941-ben kapta. A 
Kormányzó Ur 1940-ben m. kir. titkos tanácsos-

1

■

i
Vitéz lófő nagybaczoni Nagy Vilmos vezér- 

ezredes, honvédelmi miniszter tegnap délután 
letette a hivatali esküt, utána pedig kihallga­
táson fogadta a Kormányzó Ur.

Japán katonákAZ OLASZ SAJTÓ ÜDVÖZLI 
HONVÉDELMI MINISZTERÜNKET

Róma, szeptember 25.
Az olasz sajtó pénteken már foglalkozik vi­

téz (nagybaczoni Nagy Vilmos vezérezredes hon­
védelmi miniszterré történt kinevezésével és 
megállapítja, hogy a vezérezredes egyike a leg- 
kiv ílóbb magyar katonáknak, erdélyi ősmagyar 
és fényes pályafutást érC el. Megemlíti azt is 
az olasz sajtó, hogy uj honvédelmi miniszterünk 
voiult be elsőnek a magyar csapatok élén Kas­
sára és Kolozsvárra.

Irta: Tago Torao,

A mostani kínai háborúban történt. Sakai j 
jSeisaburo őrnagy a távolban látható Nanyen vár 
felé mutatva, igy szólt katonáihoz:

— Most azt a várat kell bevennünk. Bármi 
történjék is, a mi zászlóaljunknak kell a falak 
elsőnek megmásznia. Arra kérlek benneteket, 
hogy ha én hamarabb esnék el, mint ti, a holt­
testemet vigyétek magatokkal a Nanyen várba 

I és fizessetek meg a halálomért!
Parancsnokuk férfias szavai hallatára a ka­

tonákban felobogott a harci kedv és megkezdő­
dött a heves küzdelem.

Az őrmester az őrnagy, füléhez hajolt es 
úgy kiáltozott tovább, de a derék tiszt mereven 
összeszoritott ajkai már nem mozdultak többé, «■ 
Az őrmester szeméből kicsordultak a könnyek,

— Parancsnok uram! A gyilkosain biztosan 
bosszút állunk!

Ekkor az őrmesternek hirtelen eszébe jutot­
tak az őrnagy szavai.

— Úgy van! Azt mondta a parancsnok ur, 
hogyha-elsne. vigyük magunkkal a Nanyen vár-ELSÜLLYEDT EGY AMERIKAI ROMBOLÓ 

ÉS EGY SZÁLliTÓHAJÓ A SALAMON 
SZIGETEK VIDÉKÉN

Amszterdam, szeptember 25. 
Az Egyesült Államok haditengerészeti mi­

nis: ítériuma közli, hogy a Salamon szigetek vi­
dékén elsüllyedt a Jarwis nevű romboló és a 
Liüle szálli tóhajó.

ba!
Hirtelen' felkarolta az elesett tisztet és' a L 

hátíjra vette.
Indulunk, parancsnok uram!
A halottal a hátán rohant tovább Az ellen­

séges géppuskagolyók egyre sűrűbben röpköd­
tek feléjük.

— Jaj!
Egy golyó az őrmester, bal combjába fúró­

dott, rögtön utána egy másik a mellft találta el.
Az őrmester az őrnaggyal a hátán arccal a föld­
re bukott.

— Micsoda! Engem ugyan nem fogtok le­
győzni, 'mert mi ketten vagyunk a parancsnok 
urrál!

— Előre! Erőre!
A mieink hatalmas lendülettel rohantak az 

elelnség állásai felé. Az ellenség puskái és gép­
fegyverei a magas várfalról félelmes golyózá­
port zúdítottak a mieinkre.

— Várjatok csak, ti beképzeltek!
Sakai őrnagy megforgatta feje fölött aA nagyvilágbólí

k ardjáit.
— Gyenge az ellenség, előre, fiuk, előre!
Azonban az ellenséges gépfegyverek a ma­

védett helyről kényelmesen célozhattak és igy 
tátor katonáink tömegesen estek el. Az egyik 
golyó Sakai őrnagyot találta. Egyetlen jajszó 
rélkül esett össze.

De a következő pillanatban, kardjára tá­
maszkodva, már fel is ugrott a földről.

— Még az ilyesmi sem rettent vissza! Előre!

Az Egyesült Államok valamennyi államá­
ba!. október l-ével bevezetik a benzinadagolást. 
Hii szerint a kormány lefoglalja a magánkezek­
ben lévő gumiabroncs készleteket is.

OFÍ jelentés szerint Dániában Rörquer kör­
nyékére bombákat dobtak az angolok. A bom­
bái: két embert megöltek. Három brit repülőgé­
pet lelőtt a légvédelem.

Az arizonai Phőnixből érkező jelentések sze 
rint két gyakorlatozó amerikai repülőgép ösz- 
sze ütközött a levegőben, kigyulladt és lezuhant. 
Nyolc amerikai tiszt és katona életét vesztette.

Rios chilei elnök, aki Roosevelt meghívá­
séi a Washingtonba utazik, kijelentette, hogy 
teljes szabadsággal jár el a tárgyalások során 
és semminemű egyezményt nem fog aláírni.

Brit jelentés szerint Madagaszkár fővárosát, 
Taaanarivot keletafrikai benszülött csapatok 
foglalták el angol tüzérség és délafrikai páncé­
losok támogatásával. Antanala madagaszkári 
várost ugyancsak elfoglalták. Tananarivoban 
ékjtbeléptették a katonai törvénykezést.

A spanyol külkeresikecHelim hivatal 
közölte, hogy Spanyolország kivitele az el 
ráült évben 56 millió arany pezetfa érték­
kel emelkedett, ezzel szemben a behozatal 
71 millió pezettával csökkenti

Fogait összeharapva, nagy erőfeszítéssel fel­
állt.

— Amíg a parancsnok urat fel neiiy viszem 
a Nanyen várba, addig se meg nem halhatok, 
se össze nem eshetem!

A záporesőként hulló ellenséges golyók -tő-. . 
zott mind előbbre haladva, Matsuzawa őrmester 
végre feljutott Nanyen vár falára. És rá se he- 
deritve a riadtan szanaszét menekülő ellenség­
re, még jobban magához szorította a halott tisz­
tet.

ülőre!
A derék őrnagy hősies elszántsággal vezet­

tet ovább csapatát. Ekkor egy másik golyó a 
| nellét fúrta keresztül és másodszor is a földre 

rogyott.
— Jaj! Eltalálták a parancsnok urat! 
Matusazawa Ichiro őrmester az őrnagy mel­

lett termett.
Parancsnok ur, nincs semmi baj! Nincs sem-

-t- Parancsnok uram! Teljesítettem a paran­
csát! — kiáltotta és azután terhével együtt a 
földre zuhant.

Egy kis idő múlva, amikor a bajtársak meg­
találták őket, a megmerevült Sakai őrnagy holt- „ 
teste alatt, kardját még akkor is keményen meg­
markolva, feküdt Matsuzawa őrmester. Egyen­
ruháját az őrnagy vére és a saját vére pirosra 
festette.
Japán eredetiből fordította: Fekete Gabriella,

ni baj!
Átkarolta az őrnagyot, felhasitotta a ruhá­

ját és kötözni kezdte a sebesültet. De a tiszt se­
bei sokkal mélyebbek voltak, mint gondolta.

— Matsuzawa őrmester, rajtam már, sajnos 
semmi sem segít. Vigyél kérlek hátra!

Ahogy ezt kimondta, a hős Sakai őrnagy 
Matsuzawa őrmester karjai között kilehelte a
elkét.

— Parancsnok ur! Parancsnok ur!

ipWBWp——WMWÜl
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Fürdőkádban a fu 88 alaíí | Hiírkiáltó kocsi -Milyen érzés
géppuskakezelő pilótának lenni
(MN) Aki kiváncsi I az orvlövészek ellenarra, hogy milyen érzés

g ■ppuskakezelőpilótának lenni, képzeljen el i| 
mindenekelőtt egy fürdőkádat, egy egészen 
mól is fürdőkádat, mely se nem kicsi se nem 
nagy. hanem eppen akkora, hogy kényelmesen 
lehessen benne lubickolni. És képzelje el továb­
bá, hogy ez a fürdőkád szájával felfelé egy re­
pülőgép törzse alá felakasztva függ. Ebbe a für­
dőkádba most egv beépített géppuska kerül, egy 
csomó emelő, különböző szögletek és kiugrá­
sok, végül pedig egyetlen kényelmi eszközként 
egy vánkos, hogy hasmánt is elhelyezkedhesl 
?en Személyes felszerelésének kiegészítésére 
kap még egy mentőövet és ugyancsak felölt ve 
egv ejtőernyő övét. Maga az ejtőernyő is ott 
fekszik készenlétben, hogy az övre bármikor rá 
lehessen akasztani, addig azonban, amíg haszná­
latára sor nem kerül, tulajdonképpen csak 
szolgál, hogy minden pillanatban kényelmetlen­
séget okozzon.

Enor-

(Honvéd haditudósító század)
Nehézkes teherautó döcög a szép nyári (dél­

utánon a fürge személykocsi nyomában. A göd- 
íös, ke tyus földút Hosszú kilométereken át. kí­
gyózik

Mindazok azonban, akik nem követik fel­
szólításunkat, hanem a bolsevista biztosok 
bertelen parancsára hallgatva partizánbandák­
ká verődve tovább is ellenállnak, ne számítsa­
nak jóindulatunkra, 

egy örvlövészt a fennálló törvények érteimében ha 
lállal bűnhődik. Hallgassatok szavunkra, hiszel) 

nem akadályozhatja me|r 
végső győzelmünket. Céltalan ellenállástok csat­
áz orosz nép erejét, gyengíti!

Őrosz katonák,
kommunista zsidó biztosok lelketlen 
nak. Orosz katonák, jelentkezzetek!"

A beszédet az egész falu komolyan, áhítat­
tal hallgatja. Az arcokon látszik, hogy minden 
szó termő talajra talált. Sokan bólogatnak Is 
hozzá. A komoly beszédet ismét zene váltja 
fel. A vonások megenyhülnek és most már meg­
indul a beszélgetés is. Néhány kiosztott ciga­
retta végkép megtöri a bizalmatlanságot és n 
sokat szenvedett nép ajkáról megindul a szó!

— Bizony sokat szenvedtünk a szovjet ka­
tonaságtól, Amikor erre átvonultak, szinte min­
denünkből kifosztottak. Az ellátásuk 
volt, igy hát amit tudtak, harácsoltaEnnek 
most már vége, de sokan még itt kóborolnak a 
környéken és^minden este meglátogatják a fa­
lut, hogy élelmet és híreket, szerezzenek.

— Ma éjjel is eljönnek, — mondja egy pi- 
rospántlikás kislány, — majd megmondjuk ne­
kik, amit itt hallottunk.

— Nappal merre húzzák meg magukat a pai 
tizánok? — tesszük fel.-a kérdést azonnal.

Néhányan a falutól négy-öt kilométerre lé­
vő erdőre mutatnak.
j — Onnan jönnek elő minden este. De a töb­
bi erdőben is bujkálnak kisebb-nagyobb 
portok.

cni-

ringó rozstáblák és legelők között anél­
kül, tiógy egy élő lelket is látnánk. Itt-ott 
kilőtt harckocsi.

A határidő után minder.

egy árokbafordult ágyú mu­
latja, fogy erre már járt a háború, erre már jár- 
tak győzelmesen előrevonuló honvédeink. A vi­
dék ki

alattomos harcotok

lönben békés és nyugodt, 
egyik dombhajlaton föléivéAz egyszerre

J bontakozik ki szemünk előtt. Mintegy 
láz húzódik meg gondozatlan öreg gyü­

mölcslé k között, mintha szégyelné. sáros falait, 
eles szegénységét, A képet

ne engedelmeskedjetek « 
paranrste-

kis fal 
• ötven

arra zsupfed 
Ivás ps

egy pocso- 
tab képe egészíti ki néhány ,fűzfával be­

szegve.És mi most a megfigyelő géppuskás felada­
ta ebben a fürdőkádban? Résen lenni, figyelni, 
ha szükséges, lőni és alkalomadtán néhány teh- 
nikai fogást végezni. A repülőszemélyzet jól tud 
ja, hogy mit ér egy jó géppuskás megfigyelő és 
értékelését nem is rejti véka alá. A géppuskás 
természetesen még jobban meg van győződve 
kiválóságáról, de három-négy óra múlva nyúj­
tózkodni, forgolódni kezd és már csak 
dől, hogy miképpen tudná testét kellemesebb 
helyzetbe hozni; ez azonban természetesen csak 
kívánság marad, mert feladata éppen az, hogy 
ebben a helyzetben legyen és figyeljen.

A két. autó megáll a.kis település előtt. A 
ek leugrálnak a kocsikról és előkerül 

efY .hatalmas kerekekre szerelt tölcsér, amely­
nek torka egykettőre a falura irányul.

Távcsővel nézzük a házakat. Az első ház 
háromszáz, az utolsó talán kétezer méterre áll 
tőlünk!

h®nvéd

A kunyhók sarka j mögül, az apró abla­
kokon ceresztül bizalmatlan szemek irányulnak 
felénk, rosszarra gon- látszik, nem tudják, miféle veszedelem 
látogatja meg szegénységüket. A tanakodást rög 
tön tét közveti. Egy. asszony nagysietve elin­
dul, so 
szopós

/ány tehénkét hajt maga előtt egy kis 
borjúval. Szapora léptekkel sietnek a 

völgy t alsó vége felé. Egy piros fejkendős 
nyecske szaladva szedi össze a közeli mezőről 
három naszatos porontyát. Olyan riadalom ke­
letkezik, mint a baromfiudvarban, amikor héja 
köröz felette. l'

Ez a kád mégiscsak átkozottul rövid, gon­
dolja. Csak legalább ez az otromba : géppuska 
ne lenne útban! De sajnos nem lehet segíteni, 
ez már a dologhoz tartozik. Tehát egy kicsit 
előbbre húzódik most, hogy lábainak jobb he­
lyet biztosítson. Az ejtőernyő most. a combok 
táján nyom valahol és a szíjazat kampói na­
gyon is érezhetően a legalsó bordák közé pré­
selődnek. Az is hamar kiderül, hogy a láda egy 
Kicsit szűk is, úgy hogy a könyökök sem fék 
szenek kényelmesen. Némi enyhületet nyújt, ha 
a géppuskás balkönyöke alá rongyot gyömö­
szöl, terfnészetesen egy kicsit olajos és piszkos 
rongyot, de ez a rongy legalább puhább, mint 
a kád fala.

me-

A magyar fiuk azonbán már elkészültek és 
egyszer e vidám induló hangjai hagyják el a 
harciasnak látszó megafon torkát, 
nyolt regi orosz gramofonlemez nemzeti indu­
lója szinte csodát müvei. A siető, futó emberek 
egy pillanatra mintha kővé merednének, azután 
egyszerre végeszakad a menekülésnek minden­
ki a hang irányába fordul.

A zsákmá-

cso-

A legszentebb kötelesség
A hangerősitős hirkiáltó-raj parancsnoka 

a kapott adatokat feljegyzi, térképen megjelöli 
a megmutatott erdőket, még lejátszat egy-két 
hanglemezt és parancsot ad az indulásra, fránv: 
egy újabb kis falu valahol a magyar csapatok 
hátában.

Eloszlik a bfzainiaftansá«!Elöl most hirtelen huzat, jelentkezik. Az a 
közismert egészségügyi berendezés, mely pél- 
dáift\a vonatokon sem hiányzik, természetesen 
nem zárul tökéletesen. Szóval huzat van és a 
szerencsétlen __flótás éppen erős kifejezéseken 
gondolkozik, Hogy miképpen követeljen majd 
lobb tömítést, amikor hirtelen fejére lép valaki, 
gaz, ugyan hogy nagyobb baj nem történt — 

i jól párnázott pilótafejék gondoskodik erről, 
V' ígeredményben azonban mégsem gyönyörű­
ség. Tehát óvatosan felfelé fordítja fejét és lát­
ja, hogy a távirász az oxigénberendezéssel in­
teget. Szóval magasba kapaszkodunk! Ha az 
oxigénkészülék már a fején van, akkor a gép­
puskás már a szó legszorosabb értelmében oda 
van kötözve. Elöl az oxigénvezelékkel, hátul a 
gégetelefon kábelével és ha egy fordulatot is 
tesz, számolnia kell azzal, hogy minden össze­
gabalyodik.

A kád fenekén ablak van, hogy a pilóta a 
tengert vagy a vidéket megfigyelés alatt tart­
hassa. Ha minden csendes, nincsen vadászre­
pülőgép a láthatáron, különösen pedig ha 
pülőgép már hazafelé tart és közei van a le­
szállás helyéhez, akkor a pilóta ismét kényel­
mes
is erre a célra pótülőhely áll rendelkezésére. 
Legtöbbször azonban mégis csak 
hogy az egész repülés alatt a fürdőkádban kell 
üdülnie. De ha lövöldözésre kerül a sor, a ké­
nyelem kérdése egyszeribe megszűnik számára. 
Akkor már csak egy gondja van, a géppuska 
töltése és az ellenfélnek a célzóberendezés kö­
zéppontjában való tartása és bizony csak ott­
hon veszi észre, hogy könyökét mennyire zúz­
ta össze.

- Tegyük fel, hogy a háború egyszer véget 
ér és a géppuskás pilóta visszakér cjsendes pol­
gári foglalkozásához. A fürdőkádban töltött 
órák kellemetlenségeit már régen a feledés jó­
tékony fátyla borítja. De mégi$ csak előfordul­
hat, hogy a régi emlékek ujrá erőre kapnak

í A következő percben pedig megindul a nép 
áradat felénk. Az egész falu mintegy vezény­
szóra megmozdul és jön, seréglik a zene irá­
nyában. Elől a gyerekek, utánuk az asszonyok, 
majd a kevés férfi is legyőzi bizalmatlanságát 
és lasst, méltóságteljes nienelbep zárják be a 
sort. Az induló után orosz népdal következik.

A gyerekek már ott nyüzsögnek körülöt­
tünk. Arcukon a váratlan meglepetés izgalma 
tükröződik. Hogyne, hiszen ilyen csodálatos 
masinát még soha nem láttak, de még csak nem 
is hallosak róla Az asszonyok, leányok is bol­
dogan nevetgélve hallgatják az ismerős dalla­
mokat. Nagy napja van a falunak.

A hangerősitő egyszerre elhallgat, majd ér­
ces han t szólal meg orosz nyelven:

„—|Oroszok! A magyar és német szövet­
ségek csapatok győzelmesen vonulnak kitűzött 
céljuk léié, A szovjet csapatok súlyos veszte­
séggel hátrálnak és most már a legcsekélyebb 
reményük is semmivé lett. A háborút elvesztet­
ték. Diadalmas előretörésünk közben igen sok 
orosz katona leszakadt csapatától. Oktalan fé­
lelmükben erdőkben húzódnak meg, a védtelen 
lakosságot élelemért fosztogatják és veszélyez­
tetik a közbiztonságot. Ennek az áldatlan álla­
potnak legyen vége! Minden orosz katona je­
lentkezzék eddig és eddig a magyar csapatok­
nál és i ózza magával fegyverzetét is. Nemcsak 
a közkatonák, hanem 'a tisztek is kegyelemben 
részesülnek. Ellátjuk őket élelemmel és a bá­
bom végén visszatérhetnek családjukhoz. 1

Így megy ez végig napokon át, ez a jele­
net ismétlődik meg naponta tízszer, tizenötször, 
kisebb-nagyobb változatokkal.

Ez a hirkiáltó-kocsi nagyon fontos munkát 
végez. A többszáz kilométeres előnyomulás! után 
az elhagyatottabb vidékeken csapatostul ma­
radnak vissza vörös katonák. Biztosaik azt a 
hirt terjesztették rólunk, hogy a foglyokat em­
bertelen kínzások között végezzük ki. Ezért a 
félrevezetett orosz katonák félnek fogságba ke­
rülni. Hollétüket nehéz megállapítani, mert a 
hatalmas területeken nincs mindenütt megszálló 
katonaság, a falvakat e fegyveres bandák tér 
rorizálják. Egy eltűnt jelentőlovas, egy megtá­
madott gépkocsi, egy orvul megsebesített -hon­
véd esete mutatja hogy erre a felvilágosító pro­
pagandára igenis nagy szükség van.

A hirkiáltó-raj útja fárasztó és sokszor bi­
zony veszélyes is. Minthogy mindig a partizán- 
gyanús vidékeket járja, felkészül a partizánok 
esetleges támadására is. Golyószóró, és a , gép­
pisztoly mindig kéznél van.

— Nem számit veszély és fáradság, — mond 
ja a hirkiáltó raj parancsnoka, — ha munkán!- 
kai csak egy magyar honvéd életét mentjük 
meg, célunkat elértük. A magyar élet kímélése 
minden parancsnok számára a legszentebb kö­
telesség.

a re­

ülő helyzetbe helyezheti magát, legalább

az a sorsa,

Márkus Pál, hadnagy

Például íppen akkor, amikor egyszer valódi für­
dőkádba a lubickol és amint ez Ilyenkor nem 
egyszer előfordul, csendesen elspnyókál. És 
álmában megint a Ju 88 kádjában fekszik, hall­
ja a motorzugást (vízcsap zuhogl) és újra érzi 
csontjait, Nos mőst — most lövések dördülnek

ell Vadászrepülő! A nyugalmazott géppuskás 
egyszerre felnyitja szemeit. Lövések? Hol? - 
Persze valaki, kopog a fürdőszoba ajtaján! Es 
a géppuskás most úgy találja, hegy valójában 
nagyon szép volt és nem is olyan kényelmei 
len mégegyszer a Ju 88 fürdőkádjában feküdni
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Zoiiibor thj. város polgármestere ma ki­
adott hirdetményében közli, hogy a következő 
negyedévre szóló élelmiszerjegyeket mindenki­
nek kikézbesitik a lakására.

A hirdetmény a továbbiakban ezeket tar­
talmazza:

Ezéit felhívják a munkaadókat, hogy nehéz tes­
ti munkás kenyérpótjegyre jogosult alkalmazot­
taikat jegyzékbe foglalva a munkakör feltünte­
tésével az említett hivatalhoz terjesszék be, ahol 
kellő igazoltatás után a nehéz testi munkás pót 
jegyeket a jogosultaknak történő kikézbesité« 
végett átvehetik.

Petróleumot kiskereskedők a fogyasztó kö­
zönségnek szelvényes utalványok ellenében ok­
tóber, november és december hónapokban szel­
vényenként ffélhavonta)

0.6 üt. mennyiségben szolgáltathatnak ki.
A hentesek az 1. és 2. számú október 5—15. 

érvényes szelvényre szelványenkint * dkgr. az 
utána következő szelvényekre pedig egyenlőre 
~ dk8' zsirt szolgáltathatnak ki a fogyasztó kö­
zönségnek.

Minden egyes rendes cukorjegyért 8 fillér 
fizetendő kézbesítéskor. A kézbesítési dij 10 fil­
lér. A felemelt fejadagokra jogosító cukorjegye- 
kért darabonként, 10 fillér fizetendő.

Az iuj cukorrendelettel kapcsolatban felhív­
ják az érdekeltek figyelmét elsősorban 
hogy |

arra

a r^gi cukorjegyek csak szeptember 30-ig 
válthatók be.

Október 1-e után
a rendes fejadagnál nagyobb adagra jogo­
sító cukorjegyeket csak az előirt uj igény- 
bejelentés alapján lehet kiadni,

melyhez a megfelelő okmány csatolandó az 
igénylő magasabb fejadagra szóló jogosultságá­
nak igazolása végett.

Kenvérpótjegyeket nehéz testi munkások­
nak a városi közellátási hivatal ezentúl

csak a munkaadók utján fog kiadni.

Felcione Sándor földbirtokos értékes telket adomá­
nyozott a vármegyének azzol, hogy építsen 

múzeumot és kulturházat
Falcione Sándor zombori földbirtokos, aki 

mint ismeretes 170 holdnyi földbirtokát a vá­
rosnak aj 
zőgazdasá
újból értékes nemes adománnyal bizonyította 
be önzetlen áldozatkészségét és hazafiasságát. 
Legújabb adományával azt akarja lehetővé ten­
ni, hogy Xombor magyar kulturházat kapjon és 
múzeumot létesítsen.

Falcicne Sándor földbirtokos levelet irt dr. 
Deák Leó főispánnak, amelyben bejelenti, hogy 
a Rákóczi utón lévő Szemző Gyula féle telket

amelyet annak idején 16.000 pengőért vásárolt 
meg a vármegyének akarja adományozni azzal 
a feltétellel, hogy a telken kulturházat és 
zeumnak megfelelő épületet emelnek még, az 
1943-as évben. Hangsúlyozza az adományozó, 
hogy ezzel az adományával lehetővé akarja ten­
ni,, hogy végre megfelelő múzeumot létesítsenek 
Zombor város és a vármegye kezében lévő ré­
giségek és történelmi emlékek elhelyezésére.

A nemes adomány méltán keltet visszhan­
got a városban.

ándékozta azzal, hogy létesítsenek me- 
gi iskolát és mintagazdaságot, most mu-
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Fokozottabb védelemben kívánják részesíteni a 
társadalmat a közveszélyes bűntettesekkel 
ben. Külön törvénytervezet készül, 
kalmas

szem 
amely al-

* vaUás, a család, a házasság és a jövő nem 
zedék ellen irányuló bűncselekmények fo­
kozottabb üldözésére.
Folyamatban van 
a részvény jogi reform

megalkotása. A törvénytervezet a részvénytár- 
z saságok jogviszonyait a megváltozott gazdasági 

viszonyoknak1 és a közérdeknek megfelelő uj 
szabályozásban kívánja részesíteni. Az élőké-, 
szitő. munkánál figyelembe veszik az időközben” 
alkotott külföldi jogszabályok anyaggyűjtését 
és az itthoni tapasztalatokat, 
folynak

Előmunkálatok

uj váltótörvény
tervezetének előkészítésére.

Szociális szempontból nagyfontosságu 
az ipari munka békéjének biztosításáról 

'.zóló törvénytervezet, amelynek előkészületi 
munkálatai ugyancsak folynak. A törvényter- 
vevzet uj szerveket kíván létrehozni a munka­
adók és munkavállalók között a munkafeltéte­
lek tekintetében keletkező viszályok rendezé­
sére. ’

Készül

a sajtójog módosításáról és kiegészítéséről 
szóló törvényjavaslat

is, amely az 1914. évi XV. t. c. megalkotása óta 
szerzett tapasztalatokat figyelembevéve a jo­
gos magánérdekeket hatályosabb védelemben 
kívánja részesíteni és a sajtójognak számos álap 
vető fontosságú kérdését újra szabályozza. Ez a 
javaslat összefügg

a sajtókamaráról szóló törvényjavaslattal,
amelyet előreláthatóan még ebben az évben a 
törvényhozás elé terjesztenek.

Örömet okoz harctéren küzdő 
honvédrokonának, 
nek, ha rendszeresen küldi ne­

ki a „Délvidéket".

ismerős é-

,

' -
mm——

I

I1. évfolyam. 216. szám
^BBW’. délvidék a

orszerúen átalakítják büntetőjog tó,ványainkat

Budapestről jelentik: Az tgazságügyminisz- 
"um törvényelőkészítő osztályán több fontos 

: >rvenvjavaslat készül.
Rövidesen befejezik 
a közjegyzői rendtártás
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IAkorebe tartozó rendelkezések módosításáról és 
kiegészítéséről szőlő törvén, iavaslat munkála- 
iáit A közjegyzői rendtartási novellája nyolc fe- 
ipzetre tagolt, javaslat, amely

a közjegyzői állásra való kinevezés kellé­
keivel, a közjegyzői állás betöltésével, a 
közjegyző helyettesltéséyel, 
szüntetésével foglalkozik.

F %k mÉN ... 4
í

állások meg- í
Meghatározza, hogy kiket lehet felvenni a köz- 
jegyzők névjegyzékébe és tisztázza a fegyelmi 
lelelosség kérdését is.

Hosszabb idő óta dolgoznak már az anyagi 
büntetőjogi törvények korszerű 
Ezeknek a munkálatoknak rfiindenekelőtt 
célja, hogy

uj rendes büntetőtörvénykönyvet alkossa­
nak meg, I

Ez a munka természetesen még hosszabb időt 
vesz igénybe, úgy hogy

a halaszthatatlanul sürgős kérdéseket 
velláris utón szabályozzák

olymódon, hogy később beilleszthető legyen az 
uj eg-,-séges büntetőtörvénykönyvbe. Novelláris 
utón kívánják rendezni a szabadságvesztés bűn 
tetem rendszer egyszerűsítését, csökkentik a bűn 
tetesnemek számát és egyszerűsítik a büntetés 
végrehajtását.

Törvényjavaslat készül, hogy ^ közrendre 
veszélyes bűntetteseket külön, teljes bizton­
ságot nyújtó intézetben helyezzék el.

♦ipN / ti
IftitueH iiálo.&aii.átalakításán, 

az a

JX egészséges vidám gyermekek különösen, fia 
tiszta lefielletük üdeségét érezzük. A száj és a 
fogak ápolása éppen olyan fontos, mint a bőré. 
Szoktassuk tefiát a gyermekeket már kora ifjú­
ságuktól kezdve rendszeres fogápolásfioz — 
mégpedig O D O L fogpéppel.
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Élénkül a gytimölcsfelhozatal a zom'v 
ri piacon, Zomhorban a pénteki hetipiac v - 

ss kaímával rengeteg szőlőt hóz-ak fel a kbr
nyéki és vidéki termelők A ezőlő ára 
0.60—0.80—1 20 pengő között váltakozott 

I Szőlőn kívül nagyon sok almát és dinnv^
] hoztak még fel, a körte felhozatala ’anv- 
I hnlt, kék szilva pedig már nincs is a >'■*- 
] COn. — Hiány van vöröshagymából és hűt 

tioshalma szive. Dr. Csőregh Gyula | gonyáhól, a zöldség és zöldpaprika fe "hu.

: őszolgabiró kezdeményezésére, hogy | zat-al lassan e'árt tetőfokát. — A. bar ón k 
a szegények zsirellátását megkönnyítsék, j piacon élénk volt a forgalom és a Te'l'o- 
zsír- és szalcnnagyüjtési akció indult mes i 7ata] js kie'égitőn.eik bízónvult. — 
Jánoshalmán. Az akció során közel száz tejtermékek felhozatala változatlanul
kilo zsírt és több. mmt negyedmazsa sza- a CJl
lonnát adományoztak eddig a Jánoshalmái 
ak. A gyűjtési akció még folyik.

Pécs kislakások építésével segít a la.
káshláiyon. Pécs város annakidején- 
700.000 pengő kölcsönt vett tel a MABI- 
tól, amellyel beruházásokat akart végez­
ni. Most engedélyt kért a város polgár- 
mestcie a belügyminisztertől, hogy ai MABI 
kölcsönt, az eredeti tervről eltérőleg. kis­
lakásé 
50 uj , 
sitható.

J 1
sím

/ Péntek: A nők elmondják (előadás kezdete 
jgyed 7 órakor).háromn

Szombr imyglT
WÉÉBÉÉmmM

it;
Angyalt vettem feleségül.•’

mámmá ■
on KÖRZETI ORVOSA:

Felsöváros orvosa dr. Szabó Énre. Florian U. »• 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék. (a Rákóczi ut. Antal utca. belváros es 
Kossuth Laios utca közötti részi orvosa dr 
Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
szintén dr. Rídd Miklós Deák Ferenc krt. 15.

VÁROSI ÜGYELETES ORVOS: q,
Dr. Kuczi János. Csihas Benő u. 12. Telefon 9b

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
Kigvó gyógyszertár. Rákóczi ut sciroK.

Já
járási

A illák

gyenge.

IGAZ MAGYAR NEM FECSEG tíS 
NEM TERJESZT RÉMHÍREKET.

Ma^far MsÄ összeesett és meghalt » zombori i»U»- 
con egy bácskerte8! gazdálkodó, CsüvjrtlL 
kön estefelé megrendítő ha’pleset történi 
a zom bori piacon: Forgács Mthálv 63 év »3 
bácskerfesi gazdálkodó kocsiián burgo-ivái 
és hagymát szállított be a zömbeni' botivá 
sárra. Az icfes beteg ember a piactól n-n, 
messzire égj rrésutén vette le n nehéz ?':A- 
kokat a kocsiról és vitte az e-árwsitó he*v- 
re. Már csak két zsák maradt a kocsin mi 
kor Forgács hirtelen fosszül lett. ö«^ *• 
esett és meghalt. A vizsgálat megá'Ian'lnt- 
ta, hogy Forgács Mihályt régi szívbaja eV,. • 
te. meg.

Szeptember 25. . .
ssSff#
val a harchelyzet gyors felismerésével es ön­
tevékeny, erélyes intézkedéseivel a Farnopol 
környéki Nw. Aleksiniec-nél vívott harcokban.

E napon a harchelyzet megallamtásara Küld­
ték előre. Ladó észrevette, hogy ezrede baiszar- 
nván ellenséges átkarolás következtében a hely­
zet igen válságos. A‘ derék zászlós minden pa­
rancs bevárás nélkül összeszedte a kulonbozo 
alakulatok rendetlenségben visszaözönlo legeny
ségét és megszállva velük a balszárnvon kelet- ölnPvilkoSeágot követett el egY do-kfSett rést iól vezetett tüzével mindaddig tar- ,VnUi 1 ~ n e ,‘í .. T1, ftetóztatta féí az oroszok heves támadását, amíg r oszló i aggaStyan. Doroszloro] jelenti • 
az ellentámadásra rendelt II. zászlóalj be nem Borsit; Pál 77 éves aggastyán tegnap del­
érkezett. ., . után f jlaíkasziotta magát a padlásra vezető

Három nappal később a leghevesebb gyalog 1 
sági és géppuska tűzben narancsot vitt előre a leuvwm
tüzvonalba. Visszatértében a harci helyzet uiabb Volt.
alakulását vette észre, mire gondolkodás nélkül tettére bénasága es- gyógyíthatatlan beteg 
megfordult és a rendkívül veszélyes terepen . folytán határozta eh magát., 
visszalovagolva, tájékoztatta észleletéiről a tűz - ' * . s .. M zsvonalban lévő parancsnokot. Az ütközet továb- A csecsemő babomét nyelt és mog-
bi folyamán uiabb narancsa értelmében szétug- fulladt. A kolozsvári törvényszék most i-tei 
rasztott legénységet szedett össze és a küzdők- (l<eZef4 Giobancon Ágostonná magyaxderzs}
ESSS&STÄÄ ÄÄ *öldaniivesa5s2OTy feiet.^ «gj«
ta fel erélyesen ezredparancsnoka nevében, hogy napos gyermeke Ugyanis paszuiy szemet 
azonnal térjenek vissza a küzdőkhöz és fel- nyelt és megfulladt. Az anya az enyhítő 
ajánlotta nekik szolgálatait, hogy tájékoztassa körülmények figyelemle vételével nyolcna- 
* ‘ehÄZZSÄ™. —.m, pl cjó'risbüntetésben részesült de B ité. 
áldott vitéz zászlós méltán érdemelte ki hősies lét végrehajtását három evre feuuggesz- 
magatartátstáva! az arany vitézség! érmet tették.

< építésére használhassa. Körülbelül 
ráz építési költsége volna így bizto-

Kilencszáz tonna német cukor Görög­
országinak. Athénből jelentik: Németország 

cukrot szállított Görögországba 
a görig lakosság szükségleteinek fedezé­
sére.

900 teinna

Vad f sztonyeszedéc közbon icosoo a 
fáról és su!yos sérüléseket sz/’nv'te "O 
zombor't diák. Kujics- Antal 12 éves zom- 
tjori polgári iskolai tanuló vadgeszt.mki­
szedés közben leesett a fáról és eszm* 
lenül terült el a földön. Diáktársai az-rnnd 
értesítették a mentőket, akik a kis Kuli- 
csőt beszállították a zombori közkórházba. 
Az orvosi vizspá'at megá’’?,pitotta, hoov ». - 
szerencsétlen fin életveszélyes hebe'-'-ü- 
téseket szenvedett. A rndőrség megindítót 
ta a nyomozást, hogy a szerencsét’épség­
ért terhel-e valakit fele'őssév.

y Mire tettét észrevették már halott 
Valószínűnek látszik, hogy végzetes

Amerikai izti rablótámadás Budiv’oS- 
ten. Budapestről jelentik: Kundm-an Rezső 
belvárosi úrid ivat áru kereskedésében meg 
jelent két férfi és egy nő. A pult ül
tek és inganyagokban válogattak. Ké^'bb 
finomabb árut kértek, mire a k-ereskedöhz 
üzletből nyíló raktárba vezette őket. FH-or 
az egyik férfi Kundmant belökte a raktár­
ból nyíló irodahelyiségbe, rázárta az ajtót, 
azután a magukkal hozott táskába csoma­
golták a' pulton heverő végeket és pVmene 
leültek. A kereskedőt üzletzárás ideién ha­
zatérő f.ia szabadította ki az irodából A 
kár több mint tízezer pengő-.

Főzőtanfolyam Gomboson. Gomboson 
hathetes főzőtanfolyam nyílik meg,, amely 
nelc .5 hallgatója van. A tanfolyamot a- 
Taniaskó féle vendéglőbe/^ tartják. Déle­
lőtt főzni tanulnak a hallgatók, délután el­
méleti oktatásban részesülnek.

Kassára utazott a vallás és közoktatás 
ügyi miniszter. Budapestről jelentik: Sinnyei 
Merse Jenő vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Kassára!, utazott, ahol résztvesz 
Beizevi’Szy Vince báró emléktáblájának 
leleplezésén és megnyitja a múzeummá át 
alakított Mikiós-börtönt.

Uj vezető a zom bori lakáshivatal élén. 
Dr. Cserta Péter polgár mester Orbán Béla 
városi tisztvis előt bízta me g a város lakás - 
hivatalának vezetésével.

ViWorio Mussolini tisztelgő látogatása 
a kultuszminiszternél és áj: ifjúság orszá­
gos vezetőjénél. Budapestről jelentik: Vit- 
torio Mussolini, a Duce -fia, aki több nap 
óta Budapesten tartózkodik, ma tisztelgő 
látogatást tett Szinnyei-Merse -kultuszmi­
niszternél és vitéz Béldy Alajos altábor­
nagy n ál, az ifjúság országos vezetőjénél.

Turáni Vudász egyesület alakiul Bács- 
kereszturoii. Bácskereszturról jelentik: A 
községben nagy lendület tel folyik a Turá­
ni Vadászok helyi szervezetének megszer­
vezése. A tagok már nagyszámban jelent­
keztek, úgyhogy a közeli napokban meg­
tartható az alakuló közgyűlés-.

Országzászlót kap Bácskeresztitr. Bács 
keresztár vezető jegyzője Budapesten járt 
a |községben felállítandó országzászló ügyé 
bén.' A talapzat terve már elkészült, a kö­
zeljövőben sör keriil az építés megkezdé­
sére is. Valószínű, hogy október folyamán 
avatják fel ünnepélyes külsőségek között 
az országzászlót.

Bérmálás Goniboson. Horváth Győző 
püspök pénteken osztotta ki Gomboson a 
bérmálás szentségét

Meggyilkolta feleségét és ÖnfgyHIkos 
lett, mert félt a nyomortól. Kiskunhalasról 
jelentik: Takács János kiskunhalasi gazda, 
volt városi képviselő agyonlőtte feleségét, 
majd Önmagával végzett. Hátrahagyott bu 
csuk vele szerint súlyos anyagi gondok­
ká] iküzdött. Attól félt, hogy nem tudja 
gát es feleségét fenntartani, ezért^ válasz­
tották közös megegyezéssel a halált.

Legény háború. Az egyik j-akabszállási 
tanyám fosztás-bólf rendeztek. Báró Antal 
41 éves gazdálkodó 19 éves Antal nevű fi­
ával oda’ igyekezett. Egy dülőuton négy 
fdata ember me g'állit ott a őke és ifj. Báró 
Anitáit megütötték. Parázs verekedés kez­
dődött, a bicskák is előkerültek és ,a két 
Bárói összeszurkálták- Mősb Bíró Antal sú­
lyos állapotban került a kecskeméti kór- 
házbu. yk' ir.:K

m-a
Fedhivás a hajtiudósitó-atakulatohhoz 

való jelentkezésre, A haditudósító alaku­
latok parancsnoksága felhívja azokat a ka 
tonavi-selt .személyeket, ak% meg a 30. elet 
évüket nem töltötték be es a ta­
lálkozásukban rádióbemortiok, újságírók, 
fényképészek, fotólaborén,sok, filmokera- 
tőxök han-gvágómüszerészek, hangerosvto- 
müszerészek,. rádiómüszerészek, radrotavi- 
rászok, amatőr rádiósok, kéztezedő-nyom- 
dászok, nyomdai gépmesterek, Rotapnnt- 
génkezelők, mozi gépé szék, könyvkötők, 
akik a haditudósító alakulatnál óhajtanak 
katonai szolgálatot teljesíteni, hogy ameny 
nyibe-n Budapesten laknak, délelőtt 12 és 
14 óra között személyesen, amennyiben vi 
déken laknak, Úgy írásban jelentkezzenek 
a baditudósitó alakulatok, parancsnoksaga- 
nál: Budapest, L, Fo-rtuna-u-tca 21. szám a- 
latt. A jelentkezők közöljék nevüket, rend. 
fokozatukat] születési évüket ®s helyüket, 
anyjuk leánykori nevét, lakcímüket, állo­
mánytestüket (az iga-zolványi lap 15. ■ ro­
vata szérűit), szakképzettségüket, végül 
azt is,r hogy keresztény származásukat 
nagyszülőkig bezáróan okmányoWs;al tud­
ják-e igazolni.

Felakasztott^ mágát egy jánoshalmi 
idős asszony. Jánoshalmáról jelentik: He­
ring Sándorné, született Farkas Verona 74 
éves jánoshalmi asszony lakásán felakasz­
tottá magát. Mitre hozzátartozói rá találtak, 
már halott volt. Az idős asszony valószínű 
lég gyó gyit ha tatján betegsége miatt lett 
öngyilkos.

Nemzet védelmi előadás Jáno9liaHmá!ri.
Vitéz Barl-ay János vezérőrnagy vitézi 
szék-kapitány vasárnap délelőtt nemzet­
védelmi előadást t-adt Já-noshalmán. Az elő 
adáson részt vesznek a járásbeM vitézek, 
nemzetvédelmi keresztesek és a tűzharco­
sok teljes számban. ' .
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könyv
-öa!^l//1 Vnc* ÖTizenegyedik őrá -a !

SiűS&ÁAjb ie -fc.Claude Farrée

"be” » tóps‘en"‘ft,„?i?á1‘ró‘'°Áe”°|t K?ó,k6nV"

ékesebb »Sí ? “™“ ítdekesnél
a = i d?Íi,o, “is drerked,ÜOt me=' * H-

bájos. "“a0dern‘,o"‘0d4'11 
-isszonyaval s a japán hősi erények’ 
esitojvel, a rettenhetetlen 

■‘fogságba esett diktátort 
jcik megmenteni.

A népszerű könyv 
den felé- s nálunk sem 
replői szivünhöz nőnek, 
koztat még azután is, 
bünkből a könyvet.

UJ regénye

Kijelöléshez kötötték
tevdgúsát és forgatóin bohózataié; I

£ STÄÄ"; I ísíf*"*
most u,abb rendelettel szabályzta ' '
borjú forgalmat, levágását,
b°rjlU és a borjúhús árának „,c- 
^ rendelet szerint vágóborjút 
hatajybjatépésétöl kezdve 
vabbá
Íőw j080sitvénnyal ellátott „CJ 
SL S1 blzo®“yosok vásárolhatnak, 
mert ettö? k|je.J°J'lk a húsiparotokat is, 
wWW - ltOPTttÓ1 kezdve Sóbor.JÍaizTfP -f.a leVrÖfi0tt álllai busát közfo- 
evvéví tCe]J?ua forSajomibaiiozni, vagy 
valJ K<unt /elhasználni, esak a Mász-nak 
ioarLaÁn?^° f h^siparosnajk szabad. A hus 
iut ns t' 10~llg els5osztályu vágókor
kedőfőT a- Matu"to1 vaSY a kijelölt keres­
kedőtől vásárolhat, október 10-íke után ne
d.? a k -lel,<>lt husiparos az elsőosztályu vá

kÖZVC"e"01 • «0-=l6«? i/m=g-

s'égéfaTbííele1 fű eisőoS2tá1vu borin minő 
3b L i ylo?ram és nz ennél nehP
z«od, de 100 kilogrammnál kisebb suilvu

"?■ VOstóB «Ä « nlm
geteti borjúban tatarozza meg, azokat a 

borjukat pedig, amelyek ezeknek 
(élményeknek minőségileg nem felelnek 

a 100 kjiliOigramos és

másodosztá|y11aknak kell tekin-■második 
megtes- 

szamurájokkal, akik 
életük árári' bróbál-

a vágó 
valamint az élő 
megállapítását.

a 'rendelet
„ , .. ,,, , , csak a Mász. tn- 
® bozellatasügyi miniszter által ki­

kér eske- 
Olk-

számát kozf?8yasztó®ra levágható borjuk . 
számát a vágómarhákhoz hasonlóan a köz 
e-látásúgy, miniszter október 10-től kezdő! 
fd°fie" h.a:ofkinf megállapítja és ettől „ 
vvaJták dV'C f klJieIo,t hús-maros kfizfo. 
ahánv 6 -fk.anaiyi borjut vághat le, 
Sjott Vag0boríUi'a vásárlási engedélyt

nagy sikert aratott min- 
marad el a siker, Sze- 
sorsuk sokáig I 

amikor már letettükke-
foglal-

*4 a»
>01 árakat szabályozza. Az elsőosztályu
Hi0Unenoő • T3 U0' 2 ’^sodosztályué ■ 
r° Pengő kilonkmt. A borjúhús egységes 

fogyasztói ara kilónkint 3.80 pengő Ezért 
tlr%eTt m™'denfailta borjúhúst, a lapockát, 

nyak, mell. lábszár,
Lettel ií n ° ÍUS a ny'il( árusítási üz- 
rab5áIn C 'kl;ZO husi,párosnál] szokásos da 
raboj-asiban a bentlevő csonttal, minden 
nyomaték hozzáadása nélkül kell kiszoi- 
galtatm A csontnéiküli borjúhús tíz de-
szív''h-idő-8fe íeb,b két deka nyomaték (fej, 
szay, tudó, paca], orr, láb és borjucsont)
hozzáadasava) kilónkint legfeljebb 3 80 P 
fogyasztói áron hozható forgalomba.
.. ,..Egye.b áraik: borjú-máj 3.80, borjúiéi 
velővel es nyelvvel 4.80, boju«eihuis 1 10,
N?a"1,fieanSnint °'60, borjutnyelv 3.80, borju- 
tudo 1.90, borin,csont 0.60 pengő kilónkint 
Borjú velő 1-80, borjúláb bőr nélkül 
norjugyomor 1.50 darabonként.

Hónapokon át fákon éltek a kaukáz,,
44°^ a boTse^0^/^ dkik nem 
a Jr: -* bolsevizmusért harcolni.
A Kaukázus északi nyúlványait bori tó sül
yy v€Sek átfésülése közben a német

én?rí i i2^6 fákon é]ő katonaszöke- 
venyre bukkantak, akik ilymódon akarták rlkeruln, hogy a bolsevikért kSfen 

rcolnauk. A szökevények a földtői 6^8 
ésrttlf, ^^Ságban valóságos fészkem 

és má" hosszú hó- 
napolcat töltöttek ebben a helyzetben. A
veZhoavranS“VÍ,n- °'ly jÓ1 el vo,fak rejt-
letí &ryeve etí€rny’e!knf maguknak ^1
' 1 eszrevetetniuk magukat, hoyv né-
•U't csapatok oltalmába kerüljenek.

a fényezet( homlokuak szövetjéé
ju.szíjtA3^1^ Bostonban a város ko- I me8- topábbá 
zössécre» rimr/?e homloknak testvéri kő | uehezeb 
'■ i cimmel egyesületet alakítottak A különös szövetkezés célj< hogv erő

gl ;aban szeptember végétől kezdve kü-

(MN)

a köve-

Ifennél
valamint a 60 kilo-gramnál ki­

sebb sujyu, Vöröses, illetőleg tejeshu.su 0.30,

Közellátási szelvényeket 
rendszeresítenek II

A M 
tálos lap pénteki száma kományrendeletJ' kö I normär"^61 huzhatják' A gyárak termelése a 
zol a közellátási szelvényivek rendszeríÜtaí" I normalls magyar szükségletet fennakadás nélkül

A négypupu teve legendája (MN) Ho- I A refdelel szerint a közszükségleti cikkek I naeTkeresk^d"65- “ Ídézett rendelet ■» üveg arab város piacán esy Lg™ te - I ará^ ^osztása végett a közelláfásügyi mi teWeZ t t°í **F™ f°rgalmát azért
cserélt gazdát. Egy S lc-enda sze' í f koze“átási szelvényiveket rendszeresít hogy szükséa .Anyaghi1vatal ellenőrzése alá,

ní a négypupu teve csodája csak minden I A*' h°gY a kozellátási szelvényiv egy-egy szel- I okozta peldaul bombatámadás
négy században egyszer fordul ekés a^ I ^nyére ^ilyen közszükségleti cikk és LyeL mennyisí miní7'6 ^1102 szükséges üve«- ,Ve gazdájának nagy szerencsét hoz. A lÍl I SZolgáItatható ki, a közellátás- ható, ahol a helvShá °dt'egyen irán^

' Ä£ ^ =1H. £“ S2
i crult csodaélatán túladni. I í, T F ^ mía5ra át nem ruházhatók, 1 ’az elveszettek helyett újakat nem adnak ki. Az 

iveket a kozellatasügyi miniszter jóváhagyásá- 
figyel | val megáll apriott időtartamra kell kiosztani A i , .

kozeüá asügyi miniszter esetenként rendelkezik I „i+^n a Sumib.iányon úgy se

aar - — gr --«»i sE
? bad fe.h a,Vaí0Snak- községnek területén sza ^ar eSY métermá,zSa mügunSÍ ál-
l bv d v has,zna ni' amely a közellátási szelvényt I J.1*. 'eIf’ Most a gyár kibővitésén dSUz- l klSZOl.!:altatta A rendelet kihirdetésé nap- I .h°®Y evente kétszáz tonnára fokoz- 
í Jan léP hatályba. v | hossaik a müguimiter nelést.

a té4 adta®6" ^ mägumd°vArtAsr

lí
!

i;

Fenyőből - gumi!Dániába nem fizetési esziköe a márt«.
V1N) A dán nemzeti bank felhívta a 

Iliét hogy a német fizetési eszközök nem 
zitesi eszközök Dániá,bán és ezért eze- 

Uet sem dán bankok, sem pedig a néme-t 
,adero Pénztarai nem váltják be.

köszönetnyilvánítás

josnzssstkik toeiu,eM«" sze-

Kovács Erzsiké
Ä kiskereskedők és kisipa­

rosok üvegkészleteit 
nem zárolták

, gyártásnál meiléSrmék^f * 

keletkezett, amelyből később 
anyagokhoz szükséges güykolt 
elő. A glykol előáUijásánái 
melléktermékek keletkeztek é's 
került a mügumit előállítani. Ez a mügumi 
nyers állapotban zöld, d* vuíkanáZáfása
íí-'-S1, kuIS°1eií' sem ™^lmasság szem- 

nem

temetésén resztvettek, részvétükkel 
mint virág és koszoruadománvaikkaí nagy 
d idalmunkat enyhíteni igyekeztek ez- 

,U-®a- nj°ndunk hálás köszönetét. Külön 
loszonetet mondunk a Mária Kongregá- 
' tónak, a Romai Katholikus Legénveev- 
;PL”ek es, -az ?Tf tisztviselőinek, a teme- 
nánvért30 reS7Vete,ért 68 koszoruado-

vala- suifít-sze« 
a robbanó- 

älliftoifaik 
ismét ujafcb:

erekből si-
Az 57.900/1942. IP. M, 

hajtásával lfapcsolatban 
koztatására 
zöljük:

sz. rendelet végre- 
... J,1 a nagyközönség tájé- 
illetékes helyen az alábbiakat kö-

Zombor, 1942. szeptember 26-án. 
Kovács Pál és neie.

Az üveg a kiskereskedőknél és 
nál zár alá 
továbbra is

az iparosok- 
véve nincsen és azok készleteiket 
szabadon felhasználhatják,' illetve I
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II i' I kel indult a Zombori Munkás az első fór, 
dulóban, otthonában fektette két vállra a 
Bajai t Murik ások neves csapatát. A máso­
dik vasárnap a zomboriak idehaza tapasz­
talhatták, hogy a pálya előny nem minden, 
a futtáihoz a tudáson kívül szerencse is 
kell és ez a szerencse elpártolt tőlük, mert 
a bajtnokiaknak kellett adniok mindkét 
pontjukat.

A bajaiak kiköszörülték a csorbát Mi- 
liticsen a második fordulóban ts ezzel a j győEelmülkkel továbbra is esélyesek ma­
radtak.

R TS P O
Zomborban és Bezdánban egyaránt nagy érdeklődés

előzi meg a vasárnapi Bezdáni SE-HOVE 
Zombori TK találkozót

A MOVE ZTK saHonvéd napja™
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mint két hét előtt a csabaiak ellen, és abban is. 
•hogy a 
pőicet".

Az érdeklődés és izgalom Bezdánban sem 
kisfebb. A BSE mérkőzésre úgy még nem ^é- 

lt, mint a most vasárnapira. Természeteden 
a tiezdániak is bíznak a győzelemben. A csapa- 

Zomborba, mint értesültünk, nagyszámú szúr 
kóló kiséri el.

Vasárnap délután a zombori Városi Sport­
telep impozáns rendezésű /.Honvéd nap kere­
tében szép küzdelmek színhelye lesz. A MOVE 
ZTK a honvédséggel karöltve készíti elő a „Hon 
véd napot", melyen hunvédeink részére gyűjte­
nek adományokat és bízik abban, hogy a 
bori sportközönség most is ki fog tenni magá­
ért, mert honvédeinkről van szó, akik messze , 

síkság végtelenségein küzdenek

csatárok fel fogják húzni ,,góllövő ci- A Zombori MÁV is jól, kezdett arz el­
ső mérkőzésen, nagy góíLaiánnyal, simán 
győzte le a milit’iősieket, -a második fordu- 
Tóban már osztozkodni Vel’ett az értékes 
pontokon az apatiniakkak akik edy hét “1 
előbb otthonukban szenvedtek el veresé­
get Bajmoktól.

És vasárnap a vezető Bajmok ottho­
nában találkozik az utolsó helyen álló Mi- 
liticsiek, ami sima győzelemnek látszik: a 
MÁV pedig Bajára utazik, hooy meobiyia 
sorsdöntő mérkőzését a munkásokkal,

A »sorsdöntő» szó nem túlzás, ilven 
kis keretben minden pont Elvesztése 
veszedelmet» jelent és a vasú fások már 
döntetlen esetén is két ponttal, vereség 
esetén re dtp bprrm ponttal szakadnak le 
a vezető B a írnoktól.

Tud iák ezt a vasutasok, .az 
csorbát nagv elszántsággal jndv’va ki akar 
ják köszörülni. Faján viszont tnlá'.toznak 
egy, a fenállásuk 20 éves évfordulóját ün­
neplő lelkes gárdával, akik »mos* vwv 
soha» jelszóval indulva közössegük e-ot, 
akarják bebizonyítani, hogy méltóik a -0 
esztendős múlthoz és hírnévhez.

Nagy harc lesz Baján, melynek_ ered­
ménye elé várakozással tekintünk és f° - 
rétévé a papír eshetőségeket a vasutasak

szüzorn-

tot
a nagy orosz 
és áldozzák életüket a Hazáért.

A nagyszabású „Honvéd nap részleteit és 
műsorát holnapi számunkban fogjuk közölni.

Ami a sportrészét illeti az ünnepségnek, az 
is nagyszabású és rendkívül érdekes lesz. Ket­
tős bajnoki mérkőzés lesz: egy nemzeti bajnoki 
és egy kerületi bajnoki mérkőzés.

A Bezdáni SE—-MOVE Zombori TK találko­
zó talán egyike lesz a legnagyobb bajnoki küz­
delmeknek, melyet a zombori sportközönség­
nek alkalma lesz látni ebben a szezonban. A 
két rivális egyesület hatalmas küzdelmet fog 
vívni a pontokért. Úgy a bezdániak, mint a 
bori zöld-fehérek szorgalmasan és alaposan fel­
készültek e mérkőzésre. Mindkét csapat jelen­
leg jó játékerőt képvisel. A zombori zöld-fehé­
rek szurkoló tábora bízik abban, hogy csapatá­
nak vasárnap legalább úgy fog menni a játék,

A főmérkőzés előtt, amely délután 4 órakoi; 
kezdődik, V<3 órai kezdettel a Zombori Sport 

Zombori TK utánpótlásainak 
bajnoki pontokért. A

Eg ylet—MOVE 
csapatai küzdenek meg 
zombori zöld-fehérek és kék-fehérek küzdelme 
minidig nagy küzdelmet és nagy érdeklődést 
vált ki Zomborban. Mindkét csapatban van több 
fe lődő, tehetséges fiatal játékos, úgy, hogy 
szép játékra is van kilátás.

A csapatok felállítását, amennyiben azokat 
holnapig nyilvánosságra hózzák, holnapi sza­
munkban fogjuk közölni.

A nagyszabású „Honvéd nap" keretében 
tartandó két izgalmas bajnoki küzdelmet nagy 
éideklödés előzi meg. Az előjelek szerint re­
kord közönségre 
Városi Sporttelepen.
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apatini

isti zom-

lehet vasárnap számítani a

A zombori SE vasárnap Temerinben küzd a pontokért
A ZSE csapata valószínül,eg mindent 

meg fog tenni, hogy kiköszörülje a vasár­
napi csorbát és várható, hogy teljes ere­
jével fekszik bele a játékba.

Minden esetre igen érdekesnek ás iz; 
Érdekes, hogy a vasárnapi ellenfelek galmásnak Ígérkezik aef£)U 

egyformán szerepeltek eddig a bajnokság- csapat oss-zecs pa ■ ot,nionábva játszik,
bán. Egy mérkőzést megnyertek, egyet el- az előnye, gy s ] t .
'döntetlenül játszottak s mind a ketten ott- al ZSE-nek ^ Lya)
hónukban vereséget szenvedtek az ujsze- nem !e^ nagy hatranya a ^gen^y^

: gedi TC-től a temerinick 2:5 a zomboriak mert a ZhE csapatnak regi 3 1 id„gen
1:3 aranyban. Mind a két csapatnak 3 pont hogy nem nagyon dletokhk meg az idegen 
ja van s a ZSE csak egy árnyalattal jobb gályától es közönségtől, 
gólaránnyal előzte meg vasárnapi ellenie- m» ww BäIÄM
lét a bajnoki táblázaton. . J* SomöOM

A temerini csapat igen jó; képességű ^ L OS2.tálytt bajnokság Dunáméi léki
eggyüttes, a bajnokságot_ megelőző időt jól {,sopo,rtiának .szűkre szabott mezőnye va- 
heszriálta ki, szép eredményeket ért elme- játsza harmadik fordulóját.

ÄasÄSfÄ1® Nf tiyaf tsrí b2eÄ
harcolt ki Újvidéken az ottani vasutasok | ^arnba

Vasárnap »Honvéd-nap» keretén belül 
érdekes labdarugó. mérkőzés lesz Teme­
rinben. A temerini TC a zombori SE csa­
patával játsza le esedékes bajnoki mérkő­
zését.

győzelmét várjuk.

SPORTHÍREK
Milánóban megkezdő itek az európai 

ifjúsági spörtküzdelmek. A 92 kilóméteres 
országúti kerékpárversenyben a magyar 

hatodik, Zoltán pedig a nyolcadikKiss a 
helyezést érte eh

A bácskereszturi Ruszin SK, amelv 
vasárnap fényes gvőze'met afajott a ki szá­
nd Tátra felett, 27-én Újvidéken játszik « 
az UVAK II. csapatával méri össze erejet. 
A csapatot kétszázfőnyi szurkoló had kí­
séri el Újvidékié.

A Pincéd! SK é» a Ruszin SK bajnoki
szövetsé-

■f összecsapása a kiűzött napon a 
gi játékvezető távolléte miatt r.tr,aradi. A
Ruszin most arra kérte az ?

mérkőzés napjai október 4-eben. .F hogy a 
állapitság meg.il

l A lovas vad iramra ösztökélte a lovat, a- 
mely úgy repült az országút fölött, mintha a ki- 

puskagolyóval akart volna versenyre keim. 
A lovas mögött jó néhányszáz méternyire 
lovascsapat került elő a portengerből. Az 

egyenruhába öltözött lovasok élőre tartott ka­
rabéllyal rugaszkodtak az előlük menekülő 
vas után.

ÜLETie
lőtt

A Délvidék regénye 
Ma: LOVAS SÄMDOH egyI
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fFolvtatiuk'hevében izzón tüzesedtek a félretaposott, gör­
csös ut kövei. A kibírhatatlan hőségtől mintha 
a levegő is elpárolgott volna és a tüzes forró­
ság mozdulatlanul terült el a táj felett. A vég­
telenbe nyúló, nyílegyenes országutat elijesztő 
egyedüllét uralta. Sehol egy teremtett élőlény, 
mindenütt süketnéma csend.

Az északi kanyarodénál — ahonnan kez- 
iődve az országút nyílegyenesen folytatódott 
— apró porfelhőcske látszott, mely áz első pil­
lanatokban ökölnagyságunak tűnt fel és azt a 
hatásos benyomást keltette, mintha az ország­
át porát egy messziről jött szélroham kavarta Eladó Zomborban, 

í volna fel folyton nagyobbodó gomolyaggá. közel a belvároshoz.
Amint a felhőalaku portömeg közelebb ért kétszárnvas. nagyobb 

és fokozatosan, lassanként elvesztette látomás- H^knéílél Szentelekv 
szerű jellegét, egy száguldó lovas körvonalai | Kornél utca 17. 
bontakoztak ki belőle.

— Ja úgy 1... — mondotta az alispán. — 
fiz már más beszéd. Hát csak menj fiam. A sza­
badságod mindaddig tart, amíg Akom Bandit 
ártalmatlanná nem teszed. Ha ez sikerül, akkor 
a jutalmad sem marad el.

— Megpróbálom, nagyságos alispán uram!
Csaba kemény „vigyázz" állásba mereve­

dett, azután mintegy szent fogadalomképpen 
megismételte az iménti szavait:

— Megpróbálom, nagyságos alispán uram!
Tisztelgett, sarkon fordult, azután nagy, 

döngő lépésekkel hagyta el az alispán szobáját. 
Szemében az elkövetkezendő viadalok tüze fény 
lett és a halálos harcra készülő elszántsága mar 
cona, kegyelmet nem ismerő, kemény vonáso­
kat rajzolt az erősen Összeszoritott szája köré ...

A ceglédi országúton a nyári nap rekkenő

Apróhirdetések
Tudatom a nagyér­

demű közönséggel ió- 
barátaimmal és isme­
rőseimmel. hogv októ­
ber 1-től kezdve abo- 
oenseket felveszek io 
házikoszttal. Naponta 

• délelőtt villásreggeh 
pénteken haloaonkas 
Shanghai vendéglőben 

a-2434-t

Szabómühelvemet
Városi Gvula utca 5. 
szám alá helyeztem. 
N. b. vevőim pártfogá­
sát kérem továbbra is, 
tisztelettel Pécskav Já­
nos szabómester.

>

a-2379-f

Ív Napraforeócséplő el 
adó. Megtekinthető: 
Zombor, Koczik Pál 
utca 10 alatt, a-2436-f

Bővebbet özv

a-2395-f

erkesztésért feleli Mohi János. - Nyomatott Bosnyák József körforgógépén. Zombor.K kiadásért felel: Illés Sándor. “ A k
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